

美邀加入全球和平理事會 菲政府囊中羞澀有心沒錢



丙午馬年即將來臨，一名菲工匠昨日在馬尼拉市一座製造瑞獅頭的作坊趕工。中華瑞獅深受菲民眾喜愛，也為節日增添不少熱鬧氣氛。
<本報記者羅妮可攝>

台「駐菲代表處」轉AI圖被抓包 輿論批：「反中」過頭鬧國際笑話

香港新聞網2月5日電：台灣網絡近日流傳一張照片，照片中一名女子在烏克蘭首都基輔搭乘地鐵，其行李箱上貼著「Taiwan IS NOT CHINA」的字樣，引得台灣綠媒爭相報道。台「駐菲律賓代表處」也轉發相關新聞，還聲稱這是「年度最帥行李箱」。結果被打臉有關照片實為AI（人工智能）生成。台輿論擔憂，「如果有人散佈謠言，他們會不會也進行轉發？」直言「民進黨當局『反中』過頭，成了國際笑話！」

「基輔地鐵台灣女孩」照片在網絡持續發酵，不少綠媒跟風報道，叫囂此舉「讓世界看見台灣」，台「駐菲律賓代表處」也轉發了相關新聞，聲稱這是「年度最帥行李箱」。然而，「台灣事實查核中心」事後判定，該影像為AI生成圖，並非真實拍攝。理由包括地鐵路線分佈與官方版本不符，畫面中路線圖的文字使用方式也出現明顯文法錯誤，行李箱上的標語貼紙看起來異常平滑，

缺乏立體物件應有的凹陷、褶皺與光影變化，這類不自然的細節正是AI合成影像常見特徵之一。

「台灣事實查核中心」也透過AI偵測工具「Is it AI?」與「Hive Moderation」進行分析，結果皆顯示該圖片極可能為AI生成。

隨後，台「駐菲律賓代表處」刪除有關帖文，稱當下未進一步查核，對該照片查為AI生成感到遺憾，也深感抱歉，往後將更加留意查核訊息來源。

「太可悲了！民進黨當局『反中』過頭，成了國際笑話！」針對台「駐菲律賓代表處」鬧出的烏龍，不少島內民眾在相關消息下留言譏諷道，「公職人員竟然連基本的查閱能力都沒有？」「這是台當局層面的詐騙！台灣果然是詐騙天堂！」

也有台民眾揶揄傳播的綠媒「正事不行，搞意識形態很行，可見平時造謠多了！」

美籍國際政治觀察家、律師方恩格亦在臉書發文質疑，「駐菲律賓代表處」為何會轉發特定媒體的新聞，台外事部門要怎麼解釋這種行為？

台「立委」陳玉珍質疑，台外事部門職員對於AI圖片沒有基本的辨識能力，在做決策的時候會不會也給出錯誤建議？「如果有人散佈謠言，他們會不會也進行轉發？」

台「立委」謝龍介則將矛頭對準傳播該消息的綠媒，反問如果開一家公司，每年都會獲當局「海量」補助，還會認真做產品、寫新聞嗎？只要討好當局就能「吃到飽」了。謝龍介認為，「駐菲律賓代表處」會引用這則新聞，顯示他們沆瀣一氣，但造假就會讓人恥笑。

這次鬧了這麼大的烏龍，說明酬庸制已「深入骨髓」，桃園市議員詹江村批評，「這些人沒有一個是在認真做事，全部都是唯意識形態論」。

經費領取人的姓名。

收據顯示字跡相似、使用筆色相同且模式一致，簽署人員也為同一批。在776張簽收單據中，有302個姓名無法辨識，其中5個姓名重複出現多次。

機密經費領取人使用不規則且具爭議的化名，構成針對副總統提出彈劾訴狀的部分依據。

本報訊：菲律賓駐美大使扶西·曼紐爾·羅麻禮斯 (Jose Manuel Romualdez) 2月5日表示，美國總統特朗普已邀請菲律賓加入其主導的和平理事會。

不過，受限於財務狀況，菲國可能無法為這個由美國主導的組織提供資金捐助。

羅麻禮斯表示，特朗普已致函總統小馬科斯，目前相關邀請正處於審議階段。

羅麻禮斯向記者表示：「我們正評估對方要求我方做出什麼承諾，必須找出能提供協助的方式。我方一向願意設法為各類和平工作貢獻心力。」

羅麻禮斯於週四出席菲美雙邊關係八週年紀念標誌的啟動儀式時發表上述談話。

由特朗普擔任主席的和平理事會，最初構想是由少數世界領袖組成，負責督導加薩重建計劃，後來發展為規模更大的組織，目標成為全球衝突的調停者，職能類似聯合國。

若要成為常任理事國，各會員國需捐助十億美元。東南亞國家越南與印尼已加入該組織。

羅麻禮斯指出，身為美國在亞洲最悠久的條約盟國，菲律賓因經費不足，正考慮以人力資源等非金資源方式為該組織貢獻力量。

羅麻禮斯表示：「十億美元主要是給有意成為常任理事國的國家。我方認為目前無法對外提供任何金額的資金。」

他補充：「若這是菲律賓能夠參與的事務，我方極有可能接受邀請。」

羅麻禮斯表示，菲律賓將於未來兩週內向白宮遞交回覆。

中學教師入稟大理院 欲阻岷市府漲垃圾費

本報訊：一名中學教師2月5日向大理院提出調卷令及禁制令申請，質疑第9151號馬尼拉市條例的合憲性，該條例調漲了市內商家的垃圾處理費用。

巴里·塔亞姆 (Barry Tayam) 在其請願書中強調，該馬尼拉市條例將垃圾費調漲1,200%，事前未舉辦足夠的公聽會。

答辯人包括馬尼拉市市長莫仁諾 (Isko Moreno)，以及身為市議會首長的副市長亞典薩 (Chi Atienza)。

塔亞姆在請願書中指出：「垃圾費高達1,200%的調漲屬於越權行為，因為課稅及收費權力的行使，不得具有恣意、壓迫性或沒收性。」

塔亞姆另外指出，該條例的實施，構成莫仁諾、亞典薩及市議會濫用裁量權的行為。

塔亞姆同時請求大理院發布暫時禁制令，直至法院就本案進行全面審判為止。

塔亞姆表示：「垃圾費與垃圾問題息息相關，有時甚至是造成水災的原因，這裡一小時內就會淹水，這些我都親身經歷過。」



美國駐菲大使館臨時代辦Y. 羅伯特·尤因與菲律賓駐美大使扶西·曼努埃爾·羅麻禮斯2月5日在巴西市SM亞洲購物中心環球劇場，共同主持美菲外交關係80週年紀念標誌的發布儀式。

要目索引

食肆通脹飆升4.1% 民眾挺貴餸	P2
「中方將堅定支持古方反對外來干涉的正義鬥爭」	P3
俄美不再受《新削減戰略武器條約》義務約束	P4
台灣問題是中國核心利益中的核心	P5
菲樓市庫存壓頂7.9年	P8
一月份國內通脹率加速至11個月來最高點	P9

稀有國寶翡翠葛現身阿巴看森林

本報訊：阿巴看省的森林護管員，連同山區卡拉納桑鎮的市環境與自然資源辦公室人員，在偏遠的坦拉干和朗瑙描籠涯發現了多處茂密生長的稀有野生翡翠葛，其最廣为人知的名稱為「塔亞巴克」 (Tayabak)。

<下轉第8版>